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HÚSVÉTVASÁRNAP: Húsvéti öröm

- Hajnalban Mária Magdolna kiment 
Jézus sírjához. Látta, hogy üres lett a sír, 
nem volt ott Jézus. Szomorú lett Mária 
Magdolna, nagyon sírt. Azt gondolta, hogy 
valaki ellopta Jézus testét.

Jézus megállt az asszony mögött és 
kérdezte tőle, hogy miért sír. Az asszony 
nem ismerte meg Jézust, és azt felelte: "Ha 
te vitted el a testét, mutasd meg, hol van 
Jézus." Jézus azt mondta neki; "Mária, 
Mária!" Mária Magdolna örömmel 
felismerte Jézust, és szaladt a 
tanítványokhoz. Elmondta, hogy látta 
Jézust.

- Azon a hajnalon három asszony 
szaladt Jézus sírjához. Az asszonyok látták, 
hogy üres lett a sír. Hirtelen megjelentek 
angyalok, és azt mondták az asszonyoknak: 
"Miért keresitek az élő Jézust a sírban? 
Nincs itt, Jézus feltámadt." Az asszonyok is 
szaladtak az apostolokhoz és elmondták, 
hogy mi történt.

- Péter apostol és János apostol futva 
mentek Jézus sírjához. Látták, hogy szépen 
összahajtott lepedő van ott, amibe a halott 
Jézust fektették a temetéskor. Megértették, 
hogy senki nem lopta el Jézus testét. Jézus 
maga hajtotta össze a lepedőt. Az apostolok 
csodálkoztak és visszamentek a többiekhez.

- Délután két tanítvány hazaindult Jeruzsálemből Emmauszba. Útközben
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beszélgettek szomorúan egymással, hogy mi történt Jézussal. Jézus közeledett az 
úton és a két tanítványhoz csatlakozott. A két tanítvány nem ismerte meg Jézust. 
Együtt mentek tovább és beszélgettek. A két tanítvány szomorúan elmondta, 
hogy mi történt, Jézus pedig megmagyarázta nekik, hogy a Megváltónak így
kellett szenvedni és meghalni, de feltámadt. Este megérkeztek a két tanítvány 
házához és Jézust meghívták vacsorára és pihenésre. Vacsorakor Jézus 
megáldotta a kenyeret és megtörte. Akkor a két tanítvány örömmel megismerte 
Jézust. Jézus eltűnt. A tanítványok visszasiettek Jeruzsálembe az apostolokhoz.

- Este az apostolok együtt voltak a bezárt teremben, mert féltek a zsidó 
vezetőktől. Tamás nem volt ott. Hirtelen ott állt Jézus a teremben. Jézus azt 
mondta: "Békesség nektek! Azután Jézus megmutatta a sebeket a kezén és az 
oldalán. Az apostolok megismerték, hogy Ö Jézus, és nagyon örültek. Jézus 
rálehelt az apostolokra és azt mondta: "A Szentleiket adom nektek. Hatalmat 
kaptok a bűnbocsánatra. Akinek bűnbocsánatot adtok, az megkapja Istentől a 
bocsánatot." Jézus megmutatta azt is, hogy valóban élő teste van. Evett halat és 
mézet az apostolok szeme előtt. Azután Jézus elment.

- A két emmauszi tanítvány megérkezett az apostolokhoz. Az apostolok nagy 
örömmel mondták: "Jézus valóban feltámadt!" A két tanítvány is elmondta az 
apostoloknak: "Mi is láttuk Jézust!" Azután elmesélték, hogyan találkoztak 
Jézussal az úton. Elmonták, hogy csak az asztalnál ismerték meg Jézust, amikor 
megáldotta és megtörte a kenyeret.

A szomorú nagypéntek után ilyen nagy húsvéti öröme lett azoknak, akik 
szerették Jézust.
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A Szentlélek hét ajándékát 
hallottuk a lelkigyakorlaton

1998. március 23-án (a szentmisében), 24-én és 25-én 
(hétfőn és kedden) volt lelkigyakorlat a siketek számára a 
Vörösmarty utcai templomban. Lajos atya beszélt a Szentlélek 
hét ajándékáról a híveknek, a Szentlélek éve alkalmából.

A Szentlélek 7 ajándéka ezek a következők:
1 .) - az értelem
2 .) - a tudomány
3 .) - a bölcsesség
4 .) - a tanács
5 .) - a lelkierősség
6 .) - a jámborság
7 .) - az Úr félelme

1 .) A Szentlélek első ajándéka: az értelem.
Az értelem ajándéka abban segít minkeL hogy jobban 
megértsük hitünk tanítását elfogadjuk Isten gondolatait, 
szent kíváncsiságot ad, hogy érdekeljen minket a keresztény 
tanítás és még a vallás örömét is megkapjuk.

2 .) A Szentlélek második ajándéka: a tudomány.
A tudomány által segít megérteni Jézus tanítását és segít, 
hogy Jézus tanítása szerint éljünk.

3 .) A Szentlélek harmadik ajándéka: a bölcsesség.
Minden dologban, minden körülmény között az Isten akarata 
szerint cselekedni. Sokszor a saját értelmünkkel is 
eldönthetjük, hogy mikor cselekedünk helyesen. De a 
keresztény embernek a Szentlélek is segít dönteni a 
bölcsesség ajándékával, hogy mi a helyes.

4 .) A Szentlélek negyedik ajándéka: a tanács.
Ha fontos dologban kell dönteni, akkor a Szentlélek segít, 
hogy helyesen határozzunk. Imádsággal kéijük a Szentlélek 
Istent, hogy megértsük az Ö helyes iránymutatását.

5 .) A Szentlélek ötödik ajándéka: a lelkierősség.
A lelkierősség ajándékával segít a Szentlélek, hogy 
hűségesek maradjunk a hithez és a 10 parancsolathoz. Akkor 
is maradjunk hűségesek, ha erős csábítás, vagy fenyegetés ér 
minkef vagy az életünk is veszélyben van. A vértanúk mind 
a lelkierősség ajándékával tudtak hűségesek maradni.

6 .) A Szentlélek hatodik ajándéka: a jámborság.
A Szentlélek a jámborság ajándékával segít abban, hogy 
Jézust szeressük, mert Ő nagyon szeret minket és azt kívánja, 
hogy mi is szeressük Öt. Ez a viszontszeretet. Ez azt jelenti, 
hogy akármi történik velünk, mindjárt Jézusra gondolunk. 
Mindent megköszönünk, a jót is és a rosszat is. A rosszat 
azért köszönjük meg, mert az Isten a rosszból is jó eredményt 
ad nekünk.

7 .) A Szentlélek hetedik ajándéka: az Úr félelme.
Az Úr félelme azt jelenti, hogy mi attól félünk, hogy a 
bűneinkkel megbántjuk a jóságos Istent és elveszítjük Isten 
barátságát.

- A Szentlélek 1—4. ajándéka (az értelem, a tudomány, a 
bölcsesség és a tanács) az értelmünknek szükséges. Az 5— 
7. ajándék (a lelkierősség, a jámborság és az Úr félelme) 
pedig az akaratunknak szükséges.

HÍREK A MAGYAR KURÍRBÓL

VATIKÁNI HÍREK

H. JÁNOS PÁL PÁPA 20.-DIK ÉVE KORMÁNYOZZA 
A KATOLIKUS EGYHÁZAT

Sajátmagáról azt mondta a Pápa: "Én szólni akarok az 
egész Egyházhoz, Európához és az egész világhoz. Erős 
hangon akarok kiáltani."

Valóban a 19 és '/» éves pápai szolgálat alatt mind az 5 
kontinensen megszólalt a Szentatya hangja. Szavaiban 
szeretet és aggódás volt. Félti az embereket a tragédiáktól. 
Az ő szívében minden ország és minden szenvedés ott van. A 
Pápa imádkozik minden nemzetéit Szól a békéről az emberek 
tiszteletéről, azokról, akik nyomorban élnek, akiket elnyomnak. 
Figyelmezteti a hatalmakat hogy Isten előtt felelősek a 
háborúkért, az éhségért, az eladósodott országokéit

A 19 és '/> éves pápai szolgálat idejében a Pápa 81 
alkalommal járt külföldön, 3030 beszédet mondott, 1 millió 
100 ezer km utat tett meg. Olaszországon belül 135 helyre 
látogatott. Azonkívül eddig 784 hűséges, példaadó személyt 
boldoggá avatott, 279 személyt pedig szentté avatott. Az 
összesen 1063 személy élete minden kereszténynek példa és 
erő. Bizonyítják, hogy lehet magas fokban jónak lenni és a 
jóban hűségesen megmaradni.

A Szentatya 78 éves lesz májusban. A kor miatt és a 
merénylet okozta problémák miatt sokszor gyenge, de 
hősiesen viseli a szenvedést, mert Jézus a példaképe.

Nem sok pápa uralkodott ilyen hosszú ideig. Szent Péter 
óta 264 pápa volt az Egyházban. Ebből csak 13 pápa 
uralkodott 20 évnél hosszabban. Szent Péter uralkodása 34— 
37 évig tartott.

n. János Pál pápa nagy öröme, hogy már 50 év óta pap és 
mindennap szentmisét mondhat.

Az egész világ tiszteli a Pápát, hálásak neki, hogy 
mindenki gondjával, bajával foglalkozik és beszél 
mindenkinek érdékében.

"Tartsd meg Isten Szentatyánkat, még sokáig mindenki 
örömére."

A SZENTATYA A SZENTFÖLDRE LÁTOGAT 
2000 ELŐTT

II. János Pál pápának nagy vágya az, hogy 2000-ben 
Betlehemben a különböző keresztény vallások közös ünnepet 
tartsanak. Jeruzsálemben pedig a keresztényeknek és a 
zsidóknak legyen közös ünnepe. A Sínai hegyen a három 
egyistenhívő vallás ünnepeljen, a keresztények, a zsidók és a 
mohamedánok, mert a Sínai hegyen adta Isten a 10 
parancsot Mózesnek. Ezeken az ünnepségeken a Szentatya is 
ott akar lenni.

A SZENTATYA BESZÉDE 
BOLDOG APOR VILMOS PÜSPÖKRŐL

Boldog Apor Vilmos egész életében segítette a 
szegényeket, a bajban levőket. Halálát is az okozta, hogy 
1945-ben védte a püspöki palotába menekült nőket a szovjet 
katonáktól. így beszélt a Pápa Apor Vilmos püspök, 
vértanúról:

A szegények plébánosa volt Apor Vilmos és a szegények
(folytatás a 3. oldalon)
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(folytatás a 2. oldalról)

püspöke lett. Jótevője volt a szegényeknek, védője volt az 
üldözött embereknek, a kisebbségeknek és a zsidó 
közösségnek.
Apor püspök az életét adta a hívekért. Azt tette, amit 
Jézus mondott: "A jó Pásztor életét adja a bárányokért." 
Apor püspök Jézussal együtt haladt életében és halálában. 
Éppen Nagypéntek napján érte a halálos golyó, amikor a 
híveket védte. Húsvét hétfőn, halála előtt megbocsátott 
annak, aki meglőtte és életét felajánlotta a hívekért, 
Egyházért, Magyarországért.
Apor püspök hős volt, a magyar nemzet büszkesége. Az 
egész Egyház csodálattal nézi a vértanú püspök szent életét 
Kedves magyar testvéreim, Apor Vilmos jó példát adott 
nektek, hogy szeretni kell Jézus Krisztust és szeretni kell 
embertársaitokat.

MIT MONDANAK MÁSOK 
BOLDOG APOR VILMOSRÓL?

- Gál Ferenc katolikus hittudós:

Jézus Krisztus a példa a keresztény vértanúságra. Jézus is 
félt a kereszthaláltól, de erősen akarta azt, amit az Atya 
akart. Jézus így megmutatta nekünk, hogy aki hűséges és 
engedelmes, az megkapja az örök életet. A fontos ügyhöz 
kell hűségesnek lenni, akkor is, ha megölnek miatta. Fontos 
ügy az, hogy hiszünk az Istenben. Fontos ügy mások 
védelme; a gyengék, a szegények segítése.

Apor Vilmos egész életében hű volt a hithez, bátran védte 
a gyengéket, segített mindenkit.

Csak akkor él tovább egy nemzet, ha vannak hősök, 
vannak vértanúk a nemzetben. Mindig büszkék vagyunk a 
hősökre és vértanúkra, és erőt tanulunk tőlük.

- Temyák Csaba püspök (most már érsek):

Apor püspök bebizonyította, hogy a véres XX. században 
is lehet igazi keresztény életet élni, Jézus példáját követni.

Temyák püspök azt is elmondta, hogy több hős győri 
püspök volt a magyar történelemben. Ha ellenséges hadsereg 
támadta meg Magyarországot a győri püspökök mindig 
életük árán védték az országot.

1241-ben a tatárok megtámadták az országot, akkor 
Gergely győri püspök a Muhi pusztán halt meg a magyar 
vitézekkel együtt.

1546-ban a török támadott és a Mohácsi csatában elesett 
Paksy Balázs győri püspök.

1945-ben a szovjetek foglalták el az országot és Apor 
Vilmos lett a hősi áldozat.

- Sweitzer Józseffőrabbi:

Apor Vilmos 1944-ben több levelet írt a 
belügyminiszternek és tiltakozott a zsidóüldözés ellen. A 
boldoggá avatott Apor Vilmosra a magyar zsidók mindig 
emlékezni fognak. Ő Isten szenvedő szolgája, aki halálos 
sebet kapott. Apor püspök áldozata lelki gyógyulást ad 
nekünk, mert az ilyen nemes példa biztat minket is, hogy 
jobbak legyünk. Az egész magyar nemzet tanítója és 
példaképe ő. Emlékezetéből szálljon áldás ránk.

- Göncz Árpád köztársasági elnök:

Apor Vilmos példamutatása olyan, mint Krisztus 
példamutatása. Krisztus szerette az embereket, Apor Vilmos 
is szerette az embereket. A többi magyar szent élete is a 
szeretet példáját mutatja.

Apor püspök hős volt, a háború veszedelmeiben is hős 
volt. Még más katolikus papok is sokat tettek a háborútól 
szenvedő nép érdekében. Az üldözött embereket mentették, a 
határon túlról érkezett menekülteket segítették.

Apor Vilmos boldoggá avatása a többi hős papnak is 
dicséret és a bátor civileknek is.

A köztársasági elnök köszönetét mondott minden papnak, 
akik bátran segítettek az életveszélyes időkben.

STATISZTIKA
A HÁBORÚK GYERMEKÁLDOZATAIRÓL

Az olasz "Awenire" c. napilap úja: 10 év alatt 10 millió 
gyermek halt meg a háborúban. A meghalt gyermekek egyik 
része katona volt, másik része pedig országon belül lett a 
háború áldozata. 4-5 millió gyermek megsebesült, 30 millió 
kénytelen menekülni. 250 ezer gyermek kénytelen harcolni a 
felnőtt katonák között.

Ezeket a szomorú számokat Olara Otunnu, hatgyermekes 
elefántcsontparti férfi állította össze. Ö az ENSZ munkatársa 
és az a munkája, hogy védje a háborús területeken élő 
gyermekeket. Olara Otunnu azt is kiszámította, hogy az I. 
világháborúban a halottak 5%-a volt polgári személy és 
gyermek. A II. világháborúban már 48% volt polgári 
személy és gyermek. A mostani háborúkban a meghaltaknak 
95%-a a gyermek és polgári személy.

Nem szabad belenyugodni, hogy háborúban hal meg sok 
gyermek és felnőtt.

Itt Magyarországon mi is kötelesek vagyunk a sok 
áldozatra gondolni, imádkozni értük, mert mi nem tudunk a 
védelemben dolgozni.

A KATOLIKUS EGYHÁZ ÉS A ZSIDÓK

IL JÁNOS PÁL PÁPA A ZSIDÓ VALLÁSRÓL

A Szentatya, II. János Pál pápa egy konferencián mondta: 
"A zsidó népet az Isten kiválasztotta és vezette az 
Ószövetségben. Isten mindig szerette a zsidó népet és a nép 
is szereti a teremtő Istent. Az Ószövetségben már sokat 
mondott az Isten a Megváltóról és a Megváltó eljött az 
Újszövetségben. Az Ószövetség és az Újszövetség 
összetartozik. A zsidók és a keresztények összetartoznak. 
Igazságtalanok vagyunk, ha azt mondjuk, hogy a zsidók a 
bűnösök Jézus keresztrefeszítésében. Sok keresztény ezért 
haragszik a zsidókra. Pedig a pogányok is kínozták Jézust és 
a keresztre feszítették. Az apostolok és az első keresztények 
zsidók voltak, és vértanúk lettek, mert hűségesek voltak 
Jézus tanításához. A zsidógyűlölet igazságtalan. A 
keresztény ember nem gyűlölheti a zsidókat. A fasizmus 
borzalmas emberirtás volt. Egyetlen népet sem szabad 
kínozni és megölni. Senkinek nincs joga a népirtásra. Az 
Egyház nem volt bűnös a zsidók kiirtásában. II. János Pál 
pápa mégis bocsánatot kért a zsidóktól a borzalmas 
szenvedések miatt.
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XIL PIUS PÁPA IS VÉDTE A ZSIDÓKAT

A II. világháború idejében uralkodott Németországban a 
gyilkos fasizmus.

A vatikáni levéltárból elővették a fontos iratokat amik a 
fasizmus idejéről szólnak. 1965—1981 között nyilvánosan 
megjelentek ezek az iratok és megmutatják, hogy mit tett 
XII. Pius pápa a zsidóüldözés idején.

XII. Pius pápa a tárgyalásokon és a nyilvános beszédekben 
nagy erővel a háború befejezését és a béke helyreállítását 
sürgette. A szülőktől örökölt vagyonát XH Pius pápa arra 
használta, hogy a zsidókat megmentse a nácik fogságából. A 
pápa elrendelte, hogy a zárdák fogadják be a menekülő zsidókat 
és mentsék meg őket A Vatikánban is több ezer zsidót bújtattak 
el. XII. Pius pápa képviselői mindenhol tiltakoztak a zsidók 
elhurcolása ellen. Amikor a nácik Rómában összeszedték a 
zsidókat, akkor XB. Pius pápa tiltakozott és a nácik abbahagyták 
a zsidók összeszedését

1942-ben a Pápa megírta a nyilvános elítélést a 
zsidóüldözésről, de ezt nem lehetett kinyomtatni. Miért? 
Mert Hitler mindig megbosszulta, ha valaki nyilvánosan 
tiltakozott a fasizmus ellen. Bosszúból még több zsidót 
szállítottak a gázkamrákba. Azokat is elszállították, akik már 
nem a zsidó vallást tartották, hanem megkeresztelkedtek.

A Pápa azt mondta: "diplomáciai úton lehet csak védeni a 
zsidókat mert nem akarom, hogy még többet meggyilkoljanak."

MIT MONDANAK A ZSIDÓK
XIL PIUS PÁPÁRÓL ÉS AZ EGYHÁZRÓL?

Albert Einstein fizikus: "Csak az Egyháznak volt bátorsága egész 
idő alatt Hitlertől védeni a zsidókat. Az igazságért és az erkölcsi 
szabadságért küzdött az Egyház."

Pinchas Lapide történész: "A katolikus Egyház 800 ezer európai 
zsidót mentett meg a halálból A Pápa megtudta, hogy Hitler bosszút 
állna a zsidókon, ha nyilvánosan megszidná a Pápa."

Carlo Sestieri amerikai üzletember: "Az üldözött zsidók 
tudják jól megérteni, hogy a Szentatya miért nem tiltakozott 
nyilvánosan a fasiszta kormány ellen. Ez okos politika volt, 
megakadályozta, hogy ne gyilkoljanak meg még több zsidót A 
Pápa segítségével több ezer zsidó megmenekült Rómában is."

New York Times 1941 karácsonyi száma: "A Pápa az egyetlen, 
aki mer szólni a zsidók érdekében, és a zsidók mellett van."

ÉRDEKESSÉGEK

MIÉRT FÉLEK A SZERETETTŐL?
Ez a címe egy könyvnek, ami most jelent meg az USA- 

ban. John Powell a Chicagói Loyola Egyetem professzora 
írta a könyvet a mai emberek szenvedéseiről. A szenvedések 
oka a szeretet hiánya. Ezért az USA-ban a lakosok 10%-a 
volt már lelki és idegi kezelésen. Akik nem kapnak 
szeretetek azok bezárják a lelkűket nem tudnak barátkozni 
másokkal. A szeretet hiánya miatt sokan bűnösnek érzik 
magukat, értéktelennek gondolják magukat és félelmet 
(szorongást) éreznek. Sok fiatal a szeretet hiánya miatt lesz 
kábítószeres, bűnbanda tagja, idegbeteg vagy öngyilkos. 
Amerikában a 18-24 év közötti fiatalokból sokan lesznek 
öngyilkosok. A halál okai között a második helyen van az 
öngyilkossági halál.

A szülőknek nagy felelősségük van, hogy gyermeküket 
születésétől szeressék. Csak az tud szeretni, aki szeretetet 
kapott a szüleitől.

A szeretet kialakulásához fontos a vallás. Az Isten és az 
ember közötti kapcsolat a szeretet. Isten úgy szeret minket, 
mint a jó apa a gyermekeit, de aki nem szereti az 
embertársait, az nem tudja szeretni az Istent sem.

Sokszor azért nem szeretjük az embereket, mert mindig 
hibát találunk másokban. Tanuljuk meg, hogy a jót 
észrevegyük az emberekben, akkor szeretni tudjuk őket. Ha 
szeretetet adunk másoknak, mi is kapunk szeretetet, így 
boldogok leszünk és nem lesz szükségünk az idegorvosokra.

A legszebb példa Jézus, Ö mindig másokra gondolt, mindig 
jót adott másoknak és feláldozta magát az emberekért Az igazi 
ember és igazi keresztény Jézus szeretetét tanulja meg,

ÚJABB EREDMÉNYEK 
A TORINÓI LEPEL KUTATÁSÁBAN

Bollone professzor a lepelkutatás nemzetközi elnöke. 
Bollone professzor nyilatkozatot adott, hogy újabb eredmény 
van a kutatásban. 18 évvel ezelőtt felfedezték, hogy a lepelbe 
takart halott férfi jobb szemén egy pénz érme van. Most 
felfedezték, hogy a bal szemén is pénz érme van. A pénz 29- 
ből való, Pilátus idejében nyomták ezt a pénzt. A pénz egyik 
oldala látszik a jobb szemen, ezen egy pásztorbothoz hasonló 
rajz van. A baloldali szemen a pénz másik oldala látszik. 
Kehely van rávésve és az évszám.

Ezen kívül francia tudósok a lepedőn feliratot is találtak, 
két helyen. "Nazarénus" — ez a felírat.

A torinói szent lepel az 1997. április 12-i tűzvész után 
titkos helyre került. 1998 áprilisában visszaviszik a torinói 
dómba és június közepéig láthatják a hívek a szent lepett. Ez 
uán 2000-ben fogják megmutatni a leplet a híveknek.

A lepel szakértői 1998 június 5—7-ig tartják Torinóban a 
harmadik nemzetközi kongresszust.

NAGYSZERŰ FELFEDEZÉS

Az Ószövetségi Biblia elmondja, hogy a zsidók a negevi 
sivatagban is vándoroltak, amikor Egyiptomból kiszabadultak 
Mózes vezetésével. Most megtalálták az izraeli és olasz régészek 
a negevi sivatagban a zsidó tábor maradványait. Ebben a 
táborban szállt le a sok vándormadár, a furjek, éppen akkor, 
amikor a zsidók húst követettek Istentől. A tábor a Tabera nevű 
oázisban volt Mózes negyedik könyvében ezt leírták.

Az olasz régész professzor három kutat talált itt az 
ásatáskor. Néhány barlangot is talált, a falak koromtól 
feketék voltak a tábortüzektől. Sírokat is találtak az oázisban 
levő dombon. A legfontosabb régészeti lelet egy szabadtéri 
áldozati hely. A professzor megállapította, hogy Krisztus 
születése előtt készült az áldozati hely, abban az időszakban, 
amikor a zsidó nép kivonult Egyiptomból Kr.e. 1300 körül.


